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SESSIONE DEL 1878-79 — DISCUSSIONI — 2 a TORNATA DEL 27 GIUGNO 1879 

Modificazioni della legge 13 settembre 1874 re-
lativa alla fabbricazione ed alla vendita delle carte 
da giuoco : 

Presenti e votanti 241 
Maggioranza 121 

Voti favorevoli . . . . 218 
Voti contrari 28 

(La Camera approva.) 
Provvedimenti riguardanti la Giunta liquidatrice 

dell'Asse ecclesiastico di Roma : 

Presenti e votanti 240 
Maggioranza 121 

Voti favorevoli . . . . 210 
Voti contrari 30 

(La Camera approva.) 
Pensione stabilita per i Mille di Marsala a favore 

di Strazzera Antonino : 

Presenti e votanti 240 
Maggioranza 121 

Voti favorevoli . . . . 199 
Voti contrari 41 

(La Camera approva ) 

ANNUNZIO Di UNA DOMANDA D'INTERROGAZIONE DEL DE-
PUTATO GIAMBASTIANI AL MINISTRO DELL'INTERNO. 

PRESIDENTE. È stata inviata al banco della Presi-
denza la seguente domanda d'interrogazione : 

« Il sottoscritto domanda d'interrogare il presi-
dente del Consiglio, ministro dell'interno, sulle con-
dizioni della salute pubblica nel regno di Portogallo 
e sulle misure adottate in seguito alla comparsa 
della febbre gialla a Lisbona. » 

Giambastiani. 
L'onorevole presidente del Consiglio ha facoltà 

di parlare per dichiarare se e quando intenda ri-
spondere a quest'interrogazione. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Mi riservo di indicare 
nella tornata di domani il giorno in cui potrò ri-
spondere a quest'interrogazione. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro si riserva d'in-
dicare nella tornata di domani il giorno in cui in-
tenderà di rispondere. 

ANNUNZIO Dì DUE DOMANDE D'INTERROGAZIONE DEI DE-
PUTATI PANATTONI E SALARIS AL MINISTRO DELLA 
GUERRA. 

PRESIDENTE. Un'altra domanda d'interrogatone 
presentata, è la seguente : 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'onorevole 

ministro della guerra sulle ragioni per le qua,li, in 
onta ai precedenti, fa tolto il campo a Rossignano 
Marittimo. » Panattoni. 

Chiedo all'onorevole ministro della guerra sa e 
quando intende di rispondere a questa interroga-
zione. 

MAZÉ DE LA ROCHE, ministro della guerra. Se l'o-
norevole interrogante consente, io Rimanderei la ri-
sposta a quando si tratterà del bilancio deiinitivo 
della guerra. 

PANATTONI. Accetto. 
PRESIDENTE. Essendo presente l'onorevole mini-

stro della guerra gli faccio osservare che c'è anche 
un'altra domanda d'interrogazione, letta già sin dal 
25 corrente, a lui diretta, firmata dagli onorevoli 
Salaris, Ghiani-Mameli, Umana e Cocco-Ortu. Essa 
è del tenore seguente : 

« I sottoscritti domandano di interrogare il mi-
nistro della guerra se intenda di provvedere alle 
esigenze della pubblica sicurezza nella Sardegna 
aumentando la forza numerica della guarnigione 
destinata a quell'isola. » 

Domando all'onorevole ministro della guerra se 
e quando intenda di rispondere a questa interroga-
zione. 

MINISTRO DELLA GUERRA. Se gl'interroganti accet-
tano, io potrei rispondere lunedì nella seduta del 
mattino. 

PRESIDENTE. Accetta l'onorevole Salaris ? 
SALARIS. Accetto. 
PRESIDENTE. Resta dunque stabilito che l'interro-

gazione dell'onorevole Panattoni sarà svolta quando 
si discuterà il bilancio definitivo della guerra, e 
quella degli onorevoli Salaris, Umana ed altri, è 
rimandata alla seduta antimeridiana di lunedì, nel-
l'ipotesi che lunedì ci sia seduta antimeridiana. 

Per l'incarico che la Camera mi deferiva in princi-
pio della seduta, di nominare cioè i tre membri man-
canti a completare la Commissione sul disegno di 
legge rinviato alla Camera con comunicazione della 
Presidenza dell'altro ramo del Parlamento, che ri-
guarda la reintegrazione nei gradi per quelli che li 
perdettero per causa politica, disegno di legge d'ini-
ziativa parlamentare, annunzio alla Camera, che ho 
nominato gli onorevoli Bertani Agostino, Di Gaeta 
e Sforza-Cesarini, in sostituzione degli onorevoli 
Pmavini, Tamaio e Depretis. 

PRESENTAZIONI DI UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Plasciani a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

Prego gli onorevoli deputati a sgombrare l'emi-
ciclo e di prendere i loro posti. 


